
 

 

COPIA 

COMUNE DI TRESCORE CREMASCO 
PROVINCIA DI CREMONA 

 

DELIBERAZIONE N. 11 

Adunanza del  24.02.2012 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
OGGETTO : INTERPELLANZA  DEL  GRUPPO LEGA NORD IN ORDINE 
ALL'ADESIONE AL PIANO PROVINCIALE DI CONTROLLO DELL A NUTRIA          
 
L’anno duemiladodici addì ventiquattro del mese di febbraio alle ore 21,00 nella residenza 
municipale, per riunione di Consiglio Comunale. 
 All’appello risultano: 
 

1 OGLIARI GIANCARLO Presente 
2 OGLIARI OSVALDO Presente 
3 MAZZINI GIANMARIO Presente 
4 VENTURA PIETRO Presente 
5 BOFFELLI MANUELA Presente 
6 MARCHESANI DAMIANO Presente 
7 CALATRO' DIANA Presente 
8 ALLOGGIO VINCENZO Presente 
9 PANDINI ELENA Presente 

10 BARBATI ANGELO Presente 
11 BARBATI FILIPPO Presente 
12 BIANCHESSI BARBIERI DANIELE Presente 
13 BONETTI PIETRO Presente 
 
 Presenti n.  13   Assenti n.   0 
 
Partecipa il Segretario comunale Dr. Massimiliano Alesio, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Accertata la validità dell’adunanza, il  Prof. Giancarlo Ogliari in qualità di Sindaco ne assume la 
presidenza, dichiarando aperta la seduta e invitando il Consiglio Comunale a deliberare in merito 
all’oggetto sopra indicato. 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il  
 
 
        IL SEGRETARIO COMUNALE 
         F.to Dr. Massimiliano Alesio 
 

 
 



 

 

n. 11 del 24.02.2012 
 

INTERPELLANZA  DEL  GRUPPO LEGA NORD IN ORDINE ALL' ADESIONE AL 
PIANO PROVINCIALE DI CONTROLLO DELLA NUTRIA          
 
  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

BARBATI FILIPPO:  dà lettura dell’interpellanza presentata dal Gruppo Lega Nord in ordine 

all’adesione al Piano Provinciale di controllo della nutria. (ALLEGATO A). 

OGLIARI OSVALDO:  Legge l’intervento che si allega. (ALLEGATO B) 

 

 

BARBATI:   “Sono soddisfatto”. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

ALLEGATO A 
 

 



 

 

 
ALLEGATO B 

 
In riferimento all’interpellanza presentata dal Gruppo Lega Nord in ordine all’adesione al Piano 
Provinciale di controllo della nutria si forniscono, di seguito, le informazioni richieste: 
L’impegno profuso da questa Amministrazione Comunale in relazione al problema “nutrie” è 
dimostrato  dalle innumerevoli iniziative intraprese: 

- Il 18 maggio 2011 presso il Comune di Trescore Cremasco si è tenuto un apposito incontro 
con l’Assessore Provinciale Pinotti per affrontare la questione. Sulla base delle intese 
raggiunte, il 7.6.2011, si è provveduto a richiedere formalmente alla Provincia la fornitura 
delle apposite gabbie per la cattura delle nutrie e di poter effettuare, presso il Comune di 
Trescore Cremasco,  il prescritto corso di formazione  diretto ai cacciatori per la cattura 
delle nutrie.   

- Considerato che la richiesta non riceveva riscontro, abbiamo interpellato telefonicamente 
(30 giugno u.s.) dr. Civello, che ha confermato l’avvenuta ricezione delle due richieste. 
Verbalmente ci è stato anticipato che le gabbie sarebbero state  fornite prioritariamente alla 
ditta ATEC e poi, eventualmente, ai Comuni. Inoltre, venivamo informati del fatto che i 
corsi di formazione potevano essere organizzati solo presso la sede della Provincia. 

- Il 14 giugno 2011, considerata l’importanza del problema, il sindaco ha emesso 
un’ordinanza per l’abbattimento delle nutrie. 

- Il 27 giugno 2011 il Comune era presente alla riunione inerente i “trappers”sul tema 
tenutasi presso la Provincia di Cremona.  

- Il 13 luglio 2011 l’ordinanza emessa è stata impugnata dalla Lega per l’abolizione della 
Caccia e da Codiciambiente presso il Tar di Brescia. 

- Il 16 luglio 2011 abbiamo tenuto un apposito incontro con i cacciatori del Comune di 
Trescore Cremasco per illustrare gli esiti delle nostre iniziative, informando che 
motivazioni di ordine processuale suggerivano di revocare l’ordinanza per evitare 
l’aggravamento, a carico del Comune di Trescore Cremasco, delle spese di giudizio. 
 

Inoltre la gara per l’affidamento del servizio tramite “trapper” era stata impugnata da un 
concorrente e pertanto la Provincia aveva sospeso l’aggiudicazione. La richiesta di intervento dei 
trappers era rimasta in sospeso anche per questi motivi. 
 
Mi sembra che quanto appena illustrato evidenzi il deciso e costante impegno 
dell’Amministrazione Comunale rispetto alla complessa problematica, che non può essere 
affrontata e risolta unicamente a livello comunale, ma richiede un continuo coordinamento con i 
Comuni limitrofi e con la Provincia. 
Questo Comune provvederà comunque, a breve, a presentare la richiesta per l’intervento dei 
trappers, un intervento che necessita comunque di una fase preparatoria già avviata non 
indifferente: in primo luogo la mappatura delle zone interessate all’intervento alla quale 
seguiranno i sopraluoghi con il responsabile provinciale del servizio e i cacciatori autorizzati 
inseriti nell’albo. 

 
 
 
 
 



 

 

 
 

Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco Il Segretario Comunale 
F.to Prof. Giancarlo Ogliari F.to Dr. Massimiliano Alesio 

  
 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 del D.Lgs. 267/2000) 

 
Si certifica che copia del presente verbale viene affisso all’albo comunale per la pubblicazione di 
15 giorni consecutivi  dal 02.03.2012                                     al 16.03.2012 
 

 F.to  Il Messo Comunale 
 
 
Addì, 02.03.2012 
 

 Il Segretario Comunale 
 F.to Dr. Massimiliano Alesio 

 
 

 
 

 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
Trescore Cremasco, 02.03.2012 

 Il Segretario Comunale 
 Dr. Massimiliano Alesio 

 


